

Дорогие читатели, в этой рубрике мы знакомим вас с образовательными учреждениями города, о которых знают не только в Нижневартовске, но и далеко за его пределами. На протяжении многих лет школа «Полиглот» является социальным партнёром МБОУ «СШ № 42», в лице её первого и бессменного директора – Гасымовой Галины Александровны. Скрывать не станем, партнёрство это – предмет гордости администрации «Полиглotta», ибо кого попало туда не пустят, потому что любые процессы в школе № 42 происходят только с ведома её руководителя и под её чутким контролем. Добиться здесь доверия, а уже тем более симпатии и дружбы – дело большое и сложное, и только у самых достойных получается. Более 15% обучающихся «Полиглotta» – именно ученики 42 школы, многие из них дополнительную изучают иностранные языки в стенах «Полиглotta» уже более 10 лет.

Благодаря собственной модели образовательно-развивающей среды, включающей духовно-нравственное, художественно-эстетическое, гражданско-патриотическое, здоровьесберегающее, гражданско-правовое и проектно-исследовательское направления, а также реализации профильного обучения по следующим направлениям: социально-экономическое, социально-гуманитарное, биолого-математическое, физико-математическое, социально-лингвистическое школе есть чем гордиться, а именно:

- ✓ победитель Всероссийской выставки образовательных учреждений – 2017;
- ✓ 63 победителя и призёра муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников;
- ✓ Серебряная медаль Всероссийского конкурса «Учитель, перед именем твоим...»;
- ✓ победа в городском конкурсе с собственной вариативной программой «Россия начинается с меня»;
- ✓ обучающиеся – призёры конкурса «Исторический альманах»;
- ✓ обучающиеся – многократные призёры и победители олимпиад по основам православной культуры «Золотое руно»;
- ✓ предметное качество знаний 75 – 100%;
- ✓ лауреат конкурса «Ученик года – 2015, 2016»;
- ✓ 39 объединений дополнительного образования;
- ✓ Золотая медаль Всероссийского конкурса «Мир молодости»;
- ✓ музейный комплекс, состоящий из 5 залов;
- ✓ организация поисковых экспедиций по местам боёв ВОВ: Карелия, г. Санкт-Петербург, Крым, Псковская и Волгоградская области (с 2005 г. – собственный поисковый отряд «Поколение»);
- ✓ 16 обучающихся (22% всех выпускников города) – с медалью «За особые успехи в обучении»;
- ✓ с 2013 г. ресурсный методический центр «Инклюзивное образование: создание в образовательной организации универсальной безбарьерной среды для детей с ограниченными возможностями здоровья»;
- ✓ 2 место в городе по результатам оценки эффективности деятельности за 2015, 2016 годы;
- ✓ на протяжении 8 лет – обладатель Гранта Губернатора ХМАО – Югры «Лучшее учебное заведение ХМАО – Югры» по гражданско-патриотическому и духовно-нравственному воспитанию молодёжи.

Есть школы



Директор школы – Гасымова Г. А.:

кандидат философских наук; «Почётный работник общего образования РФ»; Орден «Почёт и Славы» в номинации «Образование», 2010 г.; Почётная грамота Минобразования РФ; Почётная грамота Президента РФ; медаль «За вклад в развитие образования»; кавалер ордена К. Д. Ушинского «За заслуги в области развития педагогических науки»; Почётная грамота Думы ХМАО-Югры с нагрудным знаком; медаль «Патриот России»; автор 18 педагогических статей, опубликованных в научных сборниках; с 2002 г. – член президиума работодателей г. Нижневартовска; с 2007 г. – член совета директоров, член политсовета местного отделения политической партии «Единая Россия», член общественного совета при УМВД г. Нижневартовска.

«Во всём мире сегодня идёт активный поиск новой модели образования, которая обеспечила бы устойчивое развитие человечества, и проблема качества образования является ключевой как для системы образования, так и для развития любого государства в целом. Коллектив школы ежедневно делает всё возможное, чтобы каждый ученик стал достойным членом общества, достойным гражданином России! Мы прикладываем максимум усилий, чтобы сделать процесс обучения комфортным и в то же время результативным. Это – наш труд, наше призвание. Мы гордимся успехами и достижениями наших обучающихся и не собираемся останавливаться на достигнутом, ибо пределов совершенству нет!»



Важно знать, что...

в школе реализуется программа «Школа – ВУЗ – предприятие», которая включает в себя углубленное изучение профильных предметов: физики, химии, математики, информатики, дополненных элективными курсами и спецкурсами. 1 сентября 2014 г. был открыт первый «Роснефть-класс». 28 лучших десятиклассников Нижневартовска сели за парты нового класса. Сюда были приняты те ребята, кто сумел на собеседовании убедить строгое жюри, что быть нефтяниками – давняя мечта и взвешенный взрослый выбор. В 2015 г. в «Роснефть-класс» было отобрано 30 учеников, в 2016 г. – 26 учеников.



в Югре

Нельзя не отметить и следующие большие достижения и успехи:

- по результатам Международного Форума «Инновации и развитие» МБОУ «СШ № 42» награждена Почётным дипломом победителя Всероссийского конкурса «100 лучших предприятий и организаций России – 2016» в номинации «Лучшая школа России»;
- по результатам социологических исследований Международной академии развития образования и педагогических наук МБОУ «СШ № 42» включена в Реестр «Лучшие социально значимые образовательные учреждения - 2015, 2016»;
- на основании рейтинговых исследований является участником Единого Национального Реестра «Ведущих образовательных учреждений Российской Федерации за 2015 г., 2016 г.».

Реализуемые школой программы и проекты удостоены высокой оценки не только на муниципальном, окружном, но и на Всероссийском уровне:

Программа развития	Грант Президента РФ
Программа гражданско – патриотического образования и духовно – нравственного развития	Призёр городского конкурса на получение благородственного письма Главы города в номинации «Лучшее образовательное учреждение» в рамках приоритетного национального проекта «Образование»
Программа сотрудничества «Партнёрство для развития»	Грант губернатора ХМАО – Югры
Программа по военно-патриотическому воспитанию: «Я – гражданин России»	Дипломант городского конкурса
Программа «Школа юного поисковика»	Грант главы города
Проект «Социальная Красная книга»	1 место в окружном конкурсе социальных проектов, направленных на формирование активной гражданской позиции.
Программа «Эффективное управление качеством образования»	Золотая медаль всероссийского конкурса «Управленческий ресурс», 2015 г.
Программа «Патриотизм и духовность молодёжи – будущее России»	Золотая медаль всероссийского конкурса «Мир молодости», 2014 г., золотая медаль всероссийского конкурса «Патриот России». Серебряная медаль международного конкурса «Надежда планеты», 2014 г.
Программа гражданско-патриотического и духовно – нравственного образования	Диплом I степени конкурса Национальной премии «Элита российского образования» «За особые успехи в российском образовании»
Программа «Память»	Грант I степени комитета по молодёжной политике ХМАО – Югры
Программа по организации летнего отдыха детей военно-патриотической направленности «Наследники России»	Грант Городского конкурса вариативных программ (проектов), 2014 г.
Программа «Основы православного вероучения, нравственности и благочестия»	2 место во Всероссийском конкурсе работ в области педагогики, работы с детьми и молодёжью «За нравственный подвиг учителя», 2015 г.
Проект «Оглянись вокруг!»	Победитель муниципального этапа; 2016 год, финалист национального конкурса «Серебряная сова» 2016 г.

Конечно, самое главное – учитель!

Сегодня в школе работают 88 творческих, высокоэрудированных, инициативных педагогов, 89% из них имеют первую и высшую квалификационные категории. Звание «Отличник просвещения» имеют 3 педагога, 9 педагогов награждены нагрудным знаком «Почётный работник общего образования РФ», 8 педагогов имеют Почётную грамоту Минобразования и науки РФ.

Учителя школы являются активными участниками педагогических сообществ, конкурсов, конференций, среди них:

- победитель конкурса лучших учителей России в приоритетном национальном проекте «Образование»;
- обладатель Гранта Губернатора в конкурсе лучших учителей ХМАО – Югры;
- призёр Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Инновации в обучении»;
- победители конкурса Национальной премии «Элита российского образования»;
- призёры конкурса учителей с междуна-

родным участием в номинации «Педагог года -2016»;

- победитель городского конкурса педагогического мастерства «Педагогический дебют»;
- победитель образовательного конкурса профессионального мастерства работников образования «Педагогическое открытие»;
- призёр III Всероссийского творческого конкурса «Мир творчества»;
- призёр конкурса на лучшую методическую разработку «Педагогический проект»;
- призёр VII городской научно-практической конференции молодых педагогических работников г. Нижневартовска «Образование – будущее города»;
- победитель Конкурса профессионального мастерства среди педагогов образовательных организаций по созданию цифровых образовательных ресурсов «А я делаю так!» в номинации «Лучшая авторская дидактическая игра в школе – 2015».



Как результат, обучающиеся школы – многократные победители и призёры: регионального этапа Президентских состязаний, призёры отборочного этапа Открытой всероссийской олимпиады Санкт-Петербургского государственного университета, Открытой региональной межвузовской олимпиады вузов Томской области и Открытой межвузовской олимпиады «Будущее Сибири» (Томский политехнический университет), правовой олимпиады среди обучающихся 11-х классов города, межрегионального фестиваля исследовательских работ «Открытие мира» и межрегионального фестиваля ученических проектов «Границы познания».

В 2016 г. команда школы приняла участие в весенней сессии ТГУ «Гуманитариус-2016». Обучающиеся стали победителями олимпиады по направлению «История», и призёрами по направлению «Обществознание».

В 2016 г. ученики школы заняли 2 первых места, 2 вторых и 1 третье место в XVIII Всероссийской студенческой научно-практической конференции на базе ФГБОУ ВПО «Нижневартовский государственный университет».

В 2016 г. по итогам смотра - конкурса среди образовательных организаций на лучшую подготовку обучающихся к военной службе школа заняла 1 место в номинации «Лучшее учебное заведение».

В 2015 г. педагог школы стала победителем окружного конкурса на получение денежного поощрения лучшим педагогам и образовательных организаций ХМАО – Югры в номинации «Лучший педагог (преподаватель) общеобразовательной организации».



Кстати:

в Единый Национальный Реестр «Ведущих образовательных учреждений Российской Федерации» входит более 150 образовательных учреждений Югры. Это школы, детские сады и центры дополнительного образования г. Лангепаса (8), г. Ныгани (3), п.г.т. Ильинска (5), г. Мегиона (10), г. Урай (8), г. Когалым (7), г. Новоаганск (5), пос. Усть-Иоган (3), п.г.т. Приобье (3), г. Пыть-Яха (1), пос. Зайцева Речка (1) и другие. Нижневартовск представляет более 90 учреждений, среди которых д/с № 54 «Катюша», д/с № 44 «Золотой ключик», д/с № 80 «Светлячко», «Центр детского творчества», «Центр развития образования», Гимназия № 1, МБОУ «СШ № 8», МБОУ «СШ № 9 с УИОП», МБОУ «СШ № 10», МБОУ «СШ № 17», МБОУ «СШ № 19», МБОУ «СШ № 21», МБОУ «СШ № 22», МБОУ «СШ № 40» и многие другие.